

Врачебные ошибки: факты есть, наказания нет

9 минут как сердце 13-летней Инны остановлено. Все это время ее жизнь держится только на искусственном кровообращении. Хирург Владимир Медведев и его коллеги для девочки сейчас все равно что боги. Только от них зависит, будет ли биться ее сердце дальше. А вот Надежда Шевелева медикам больше не доверяет. 6 лет назад в поликлинике ей сделали колоноскопию. Доктор не рассчитал нужный объем воздуха. В результате – разрыв кишечника.

4 операции и II группа инвалидности. Сейчас Надежда вынуждена постоянно использовать калоприемники.

Надежда Шевелева: "Почему я должна теперь страдать из-за этого врача, который меня угробил, сделал инвалидом?! Я ничего от инвалидности не имею, а он работает врачом".

Родные Натальи Герасимовой, провожая ее в роддом, даже предположить не могли, что больше ее живой не увидят. Во время родов Наталье нужно было сделать кесарево сечение, но врачи решили, что она сможет родить самостоятельно. После многочасовых мучений у женщины разорвалась матка. Ребенок погиб. Наталья, не выходя из комы, скончалась. Дома маму ждала 4-летняя дочь Юля.

Глеб Глазков: "Сейчас выясняется, что если бы провели вовремя кесарево сечение, то и мать осталась бы жива, и, возможно, ребенок. Ребенок, судя по экспертизе, не дожил до родов какие-то минуты".

2 экспертизы, проведенные в Новосибирске, дали основание областной прокуратуре для заведения уголовного дела. Прошло 3 года, а воз и ныне там. Моральный вред близкие Натальи оценили в 2 млн. руб. Адвокат Ефим Бараш уверен: дело-то они выиграют, но получат истцы гораздо меньше. Это в Америке ошибки врачей могут стоить им миллионы долларов, а наша медицина, хоть уже и практически платная, но пока еще бедная.

Ефим Бараш, адвокат: "В заявлении можно писать сколько угодно, хоть 10 млн. Но суд такие суммы по искам не удовлетворяет. Ну 150-200-250 тысяч могут".

Разговаривать с врачом, проверять его репутацию и свой диагноз – пока единственный выход. И хоть никому не хочется испытывать человеческий фактор медицины на себе, все равно без медиков никуда. Ведь все под ними, как под Богом ходим. Хотя сами врачи далеко не боги. Часто, правда, хочется, чтобы они ими были.

Кардиохирург Медведев закончил оперировать 13-летнюю Инну и уже готовится "ремонтировать" еще одно сердце. Врачебная халатность, говорит хирург Медведев, безусловно, недопустима. А вот от ошибок не избавишься. Даже самый лучший врач не робот, а человек. И практически у каждого есть свое кладбище.

Юридического понятия «врачебная ошибка» в России не существует. Соответственно нет и статьи в Уголовном кодексе. Во время судебных разбирательств суд, прежде всего, выясняет, все ли сделал врач для пациента. Зачастую такие процессы делятся годами. В Иркутской области в год на рассмотрение поступает порядка 50 дел. Удовлетворенных же исков за последнее 10-летие наберется не больше 20. Как говорят адвокаты, решение суда во многом зависит и от объективности экспертов. Но они ведь тоже люди в белых халатах. В России региональные бюро экспертиз находятся в ведомстве Министерства здравоохранения.

Иногда для экспертизы приглашают специалистов из других регионов. По закону, в комиссию также может войти любой другой врач, если в прокуратуру поступило ходатайство от пострадавшей стороны. Но такие случаи бывают очень редко. Адвокат Ефим Бараш предлагает страховаться от врачебных ошибок, как это делают на Западе, и докторов и больных. Впрочем, страховка для врача лишь уверенность в том, что за его халатность заплатит страховая компания, а для пациента – это гарантия того, что он не останется покалеченным и бедным.

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта